

# Легендарный хоккей

В краевом центре отметили 70-летие пермского хоккея

**Нынешний юбилей решили совместить со Всероссийским днём хоккея, который праздновался 1 декабря. В рамках состоявшихся торжеств местные поклонники этой популярной игры сумели увидеть матч с участием отечественных звёзд.**

## Автограф на память

Напомним, пять лет назад, когда в Прикамье отмечали 65-летие хоккея, состоялся товарищеский матч между «Легендами хоккея» и ветеранами пермского «Молота». Тогда пермяки уступили имениному сопернику со счётом 6:9.

В отличие от истории пятилетней давности, когда в честь праздника вход на игру для болельщиков был свободным, нынче организаторы решили сделать матч для них платным. Аналага на трибунах не было, но желающих посмотреть игру ветеранов советского и российского хоккея оказалось предостаточно. Ещё бы, ведь пермякам предоставилась возможность в очередной раз увидеть на льду хоккеистов, в былые времена прославлявших нашу страну на самых престижных турнирах.

Организаторы спортивного шоу предложили зрителям прийти на мероприятие за два часа до начала игры: в это время в фойе УДС «Молот» можно было взять автографы у именитых гостей, сфотографироваться с ними. К сожалению, по разным причинам не все заявленные хоккеисты-ветераны смогли приехать в Пермь. Тем не менее и в нынешнем составе

звёзд была что ни фамилия, то легенда: Владимир Мышкин, Ирек Гимаев, Вячеслав Анисин, Михаил Васильев, Александр Гусков, Илья Бакин, Сергей Светлов, Вячеслав Буцаев и др.

В этот же вечер на первом этаже дворца «Молот» открылся музей пермского хоккея, правда, временный. Теперь до 10 декабря все желающие могут его посетить. Само же наполнение музея, откровенно говоря, разочаровывает. Это скорее уголок для минимальных познаний об истории нашего хоккея, который будет интересен разве что подрастающему поколению. Музей, оформленный под хоккейную мини-коробку, представляет довольно скромные экспонаты: атрибутику, кое-что из спортивного инвентаря прошлых лет, исторические фотографии.

Увы, несколько опечалили и выставленные лотки для продажи сувенирной продукции. Болельщики надеялись приобрести какие-то сувениры, значки, вымпелы с символикой 70-летия пермского хоккея. В итоге они увидели в предлагаемом складном ассортименте бейсболки, шарфы да флаги с символикой одного из организаторов этого матча. Всё, что имело непосредственное отношение к предстоящему



хоккейному матчу, — выпущенная программка, в которой можно было увидеть лишь составы команд и больше никакой полезной информации.

## На лёд вызываются...

Под горячие аплодисменты зрителей на лёд вышли ветераны-хоккеисты, правда, это случилось через 40 минут после объявленного начала встречи. Вначале циферблат отсчитал 10 минут из-за организационных проволочек, затем последовала затянутая торжественная церемония открытия матча. При этом даже простое перечисление всех титулов

«Легенд хоккея» отняло у диктора немало времени. Олимпийские чемпионы, чемпионы мира и Европы — на бело-красных свитерах были фамилии, отлично знакомые не одному поколению отечественных болельщиков.

Большой интерес у пермских поклонников хоккея вызвал и состав ветеранов «Молота». На протяжении многих лет они были настоящими любимицами местной публики. «Ба, знакомые всё лица!» — настоящая радость переполнила сердца старожилов пермской ледовой арены при объявлении состава «молотобойцев».

Ещё бы, ведь команду вывел на лёд в прошлом её многолетний капитан Борис Фролов, который в начале января будет отмечать свой 71-летие. За 16 сезонов в «Молоте» он забросил в ворота соперников 364 шайбы. Вратарь Валерий Ерохин провёл 20 сезонов в клубах Высшей лиги союзного чемпионата. Сергей Смертин за 17 сезонов в Перми поразил ворота соперников 276 раз. Кстати, он единственный в этой встрече, кто играл без «головного убора», — седовласый ветеран решил не примерять защитный шлем. Нападающие Василий Кулешов, Владимир Асанов, Валентин Арзамасов, впрочем, как и многие другие участники этого матча, наводили настоящий страх на вратарей противников «Молота» уже в далёких 1980-х.

Правила игры имели небольшие отличия от общепринятых. Например, каждый период составлял 15 минут вместо привычных 20, а удаление игрока заменялось штрафным броском вместо двухминутного «отдыха».

Зрители понимали, что на льду играют ветераны и высоких скоростей и настоящей силовой борьбы ждать не стоит. Зато хоккеисты демонстрировали филигранную технику игры — мастерство, отточенное годами, никуда не пропало. После двух периодов счёт на табло был 4:0 в пользу «Легенд хоккея»: именитые гости заходили в зону соперника, где после пары-тройки изящных обводок поражали створ ворот. Пермские ветераны вовсе не отсиживались на своей половине, у них были реальные шансы поразить ворота гостей, но при завершении атак шайба каждый раз предательски летела мимо.

После заливки льда начался третий период хоккейного спектакля этого вечера. Пермская команда делала всё, чтобы размочить счёт, но противостоять слаженной игре гостей так и не смогла. А итоговый результат матча — 5:0. Он вряд ли сильно расстроил болельщиков этого интересного поединка, впрочем, как и самих хоккеистов «Молота».

Наставник «Легенд хоккея» Юрий Ляпкин, олимпийский чемпион, четырёх-

• зная наших

Антон Рассказов

кратный чемпион мира, отметил, что ему очень приятно вновь посетить Пермь. В 1980-х годах Ляпкин учился в Высшей школе тренеров вместе с пермским тренером Владимиром Собровиным. Он знает многих воспитанников пермского хоккея, с успехом выступавших в Высшей лиге чемпионата страны. Особую же радость чемпион испытал, узнав, что в краевом центре начали появляться ледовые площадки в возведящихся новых спорткомплексах.

«Легенда» против «Легенд»

В первом перерыве зрителей поджидало настоящее шоу. На лёд вышли семилетние воспитанники пермского клуба «Легенда», которым представилась возможность в 10-минутном противостоянии «измотать» силы «Легенд хоккея» в то время, пока пермские игроки-ветераны отдыхали. На тот момент стоячие хоккеисты вели 2:0.

Взрослая команда решила дать пермской «Легенде» фору: мальчишки высывали на лёд в полном составе — 16 человек. Ветераны же довольствовались одной пятёркой без права смены игроков. Ну что ж, справедливый фору, отшучивались улыбающиеся зрители.

Поддержка домашних трибун подстёгивала ребят, они неслись на бело-красную пятирку, как улей пчёл на Винни Пуха. Многочисленные падения на лёд во время схваток за шайбу то и дело происходили в стане юной «Легенды», но своё усердие и желание быть наравне со старшими товарищами они были вознаграждены заброшенной шайбой!

Радости юных хоккеистов не было предела. Вероятно, это их и сгубило в конце мини-матча. «Легенды хоккея» не могли себе позволить «сухой» матч и забили в одной из своих редких атак пермским мальшам. Под смех трибун звёзды советского хоккея этому голу радовались не меньше, чем в своё время точному броску, сделанному на Олимпиаде или чемпионате мира. В итоге арбитр встречи зафиксировал боевую ничью — 1:1.

• ситуация

Сергей Федорович



Юные воспитанники пермского клуба «Легенда» за своё усердие и желание быть наравне со старшими товарищами были вознаграждены заброшенной шайбой

# Россию переименовали в ОАР

Международный олимпийский комитет (МОК) 5 декабря дисквалифицировал Олимпийский комитет России

**МОК принял беспрецедентное решение, переписав собственные правила. Это означает, что сборная России не сможет выступить на Олимпиаде-2018 в Пхёнчхане в полном составе со своим флагом и гимном.**

**Д**о сих пор ни один национальный олимпийский комитет не лишался признания из-за допинговых нарушений. Никогда на Олимпиаде не выступали спортсмены в статусе «олимпийский атлет из той или иной страны». Были беженцы, были нейтральные атлеты, но нынешних «изобретений» ещё не было.

Ключевые решения исполнкома МОК:

— Олимпийский комитет России лишился признания, а его глава Александр Жуков как представитель России лишился членства в МОК;

— отдельные российские спортсмены смогут startовать в Пхёнчхане в индивидуальных или командных соревнованиях в статусе OAR (Olympic Athlete from

Russia) — олимпийский спортсмен из России. Они будут выступать в форме со своей фамилией под олимпийским флагом и с олимпийским гимном. Россия не имеет права участвовать в церемонии открытия и закрытия Олимпиады-2018. Наши спортсмены на этих церемониях могут идти под олимпийским флагом;

— никто из официальных лиц Министерства спорта РФ не будет аккредитован на Игры в Пхёнчхане;

— бывший министр спорта Виталий Мутко и бывший

замминистра Юрий Нагорных пожизненно лишены олимпийской аккредитации;

— бывший глава оргкомитета Сочи-2014 Дмитрий Чернышенко выведен из состава координационной комиссии Пекин-2022.

Светлана Высокова, заслуженный мастер спорта по конькобежному спорту, бронзовый призёр зимних Олимпийских игр 2006 года:

— У меня однозначное мнение: России бойкотировать Олимпиаду не надо, голос разума должен быть

превыше всего. Следует понимать, что таким решением мы участвуем в судьбах спортсменов-олимпийцев, которые в невероятной конкуренции олимпийского цикла добились места в сборной, для кого-то участие в этом спортивном празднике планеты первое и является мечтой жизни, для кого-то — последнее выступление в спортивной карьере и последний шанс доказать свою состоятельность в спорте. Сейчас мы стали заложниками сложившейся политической ситуации, у нас нет ни времени, ни сил что-то доказывать на словах. Возможно, придёт время, когда историческая справедливость восторжествует. Пускай наши победители и призёры будут стоять на пьедестале почёта под белым флагом, а при награждении будет звучать олимпийский гимн, но я желаю, чтобы их было как можно больше, и все будут видеть и знать, что ни при каких обстоятельствах наша страна не сломается, а российские спортсмены были, есть и будут самыми сильными!